Scenariusz zajęć                  Data: 16.01.2023

Niepełnosprawność intelektualna w stopniu umiarkowanym (klasa 7)
Temat: Figury geometryczne (czworokąt, trójkąt, koło) i kolory – rozpoznajemy podstawowe figury, utrwalamy kolory.
Cel główny: Rozwijanie i ćwiczenie umiejętności rozpoznawania i nazywania podstawowych figur geometrycznych.
Cele operacyjne: uczeń – rozpoznaje podstawowe figury geometryczne, nazywa podstawowe figury geometryczne.
Metody: podająca (opowiadanie, wyjaśnienie), poszukująca (gra, zabawa dydaktyczna), ekspresyjna, problemowa (próby samodzielnego dochodzenia do wiedzy)
Formy: indywidualna.
Środki dydaktyczne: m Talent MATEMATYKA I – Kształty, linie zmienia … inny punkt widzenia, kolorowe figury geometryczne do przyklejania, duży prostokąt, trójkąt, koło, małe figury w różnych kolorach, sylwety dzieci z kartonu, kartka, szarfy, nagrania muzyczne.
Przebieg zajęć:
1. Uczeń dostaje kolorowe figury, przypominamy nazwy figur – jego zadanie polega na przyczepieniu ich do sylwet dzieci z kartonu i ułożenie sylwet w grupy takich samych figur.
2. Uczeń dostaje duże figury (3): na każdej z nich pisze imiona: mamy, taty, brata. Dorysowuje następnie oczy, usta, nos.
3. Uczeń realizuje zadanie z szóstego ekranu, znajduje figury i przeciąga je w odpowiednie okienka.
4. Ćwiczenie multimedialne (siódmy ekran) – liczenie figur na obrazkach.
5. Na podłodze nauczyciel układa szarfy, w każdej z nich układa inną figurę (koło, trójkąt, prostokąt)  – uczeń spaceruje w rytm muzyki, gdy muzyka cichnie - nauczyciel wypowiada nazwę figury, zadaniem ucznia jest odnalezienie  odpowiedniej szarfy i zajęcie w niej miejsca.
6. Nauczyciel wyświetla zadanie z dziewiątego ekranu, zadaniem ucznia jest zliczenie figur i zaznaczenie ich liczby na wykresie.
7. Nauczyciel prosi o znalezienie wokół siebie przedmiotów, które swoim kształtem przypominają poznane figury.
8. Zabawa – uczeń tworzy pracę plastyczną,pt. Świat figurek, przykleja na kartkę małe kolorowe figury, tworząc z nich wymyślone wzory.
9. Podsumowanie zajęć – uczeń sam wybiera i nazywa trzy figury.
10. Zakończenie zajęć – pochwała słowna.
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